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COM.IT.ES. - Circoscrizione Consolare di San Francisco 

Verbale di riunione del 27 Settembre 2023 

Il giorno 27 Settembre 2023, alle ore 18:00 in persona presso il San Francisco Italian Athletic Club 

(1632 Stockton St San Francisco, CA, 94133), e in contemporaneo collegamento videoconferenza, si è 

riunita l’Assemblea dei membri del COMITES per discutere e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno: 

• 6.05 Approvazione verbale precedente (Anna - 5 minuti) 

• 6.10 Bilancio preventivo 2024 (Guido e Massimo - 20 minuti) 

• 6.30 Presentazione di preventivi a supporto dei progetti (Guido - 10 minuti) 

• 6.40 Formazione di una commissione che scelga le scuole che fanno domanda per il programma 

di Early Child (Valentina - 15 minuti) 

• 6.55 Commissione formulario/database/servizi (Guido - 10 minuti) 

• 7.20 discussione sulla Presidenza della Commissione Lingua e Cultura (Sonia - 15 minuti) 

• 7.35 comunicazione e flusso di informazioni all’interno del Comites (Sonia - 10 minuti) 

• 7.45 modifica dell'Articolo 24 del nostro Regolamento Interno (Anna - 5 minuti) 

• 7.55 Aggiornamento dettagliato dei conti dei progetti aperti (ex Mentori, every child e 

commissioni - Sara 10 min) 

______________________________________________________________________________ 

• Aggiornamento Italiani di Carriera (Massimo - 10 minuti) 

• Italian Heritage Parade 8 Ottobre (Massimo - 5 minuti) 

• Varie ed eventuali 

Sono presenti presso la sede del San Francisco Italian Athletic Club i Sigg.: Massimo Costetti 

(Presidente), Guido Mastropaolo, Valentina Imbeni e Rino Bertini. 

Sono collegati in videoconferenza, secondo le direttive del VADEMECUM SEDUTE COMITES IN 

VIDEO CONFERENZA, i Sigg.: Riccardo Melchiorri, Anna Veraldi (Segretaria), Angela Zagarella, 

Francesca Bannerman, Sonia Alioto. Inoltre si collegano successivamente Le Sig.re Sara Bianchi 

Chamberlin (Direttore Operativo) ed Ilia Salomone-Smith. 

 

Assenti giustificate i Sigg.: Silvia Veronese, Rosa Folla (Vice Presidente), Paola Tonelli, Mary 

Quilici e Gina von Esmarch. 

Assenti ingiustificati i Sigg.: 

                / 

Partecipa inoltre in presenza, in rappresentanza del Consolato Generale, il nuovo Vice Console Davide 

Corriero, e in videconferenza, in rappresentanza del CGIE, il Consigliere Vincenzo Arcobelli. 

https://www.google.com/maps/search/1632+Stockton+St+San+Francisco,+CA,+94133?entry=gmail&source=g
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Nel pubblico sono inoltre collegati in videoconferenza i Sigg. Cristian Poliziani ed Elisabetta Mirta.  

Il Presidente Costetti dà inizio ai lavori porgendo il benvenuto al nuovo Vice Cosole Generale Corriero 

che prende la parola esprimendo la propria soddisfazione nell’essere stato assegnato alla sede di San 

Francisco e rendendosi disponibile a lavorare in stretto contatto con il Comites. 

Si inizia la discussione dei punti all’ordine del giorno. 

Il verbale della riunione del 21 Agosto 2023, al primo punto dell’OdG, viene approvato all’unanimità 

dai 9 consiglieri presenti. 

a favore n. 9 membri: 

ALIOTO Sonia 

BANNERMAN Francesca 

BERTINI Rino 

COSTETTI Massimo 

IMBENI Valentina 

MASTROPAOLO Guido 

MELCHIORRI Riccardo 

VERALDI Anna 

ZAGARELLA Angela 

 

contro n. 0 membri: 

 

astenuti n.0 membri: 

 

 

Prendono quindi la parola il Presidente Costetti e successivamente il Tesoriere Mastropaolo per 

illustrare il secondo punto: Bilancio Preventivo 2024 su foglio Excel condiviso con l’Assemblea 

precedentemente e visibile sullo schermo e della Relazione Analitica già condivisa con l’Assemblea nei 

giorni precedenti sotto forma di Google doc. 

Su richiesta del Consigliere Melchiorri viene inserita a verbale la presentazione del Bilancio Preventivo 

pronunciata dal Presidente Costetti: “Gli importi richiesti e i progetti indicati in questi documenti hanno 

una influenza minima sulle assegnazioni che il MAECI deciderà, che come sappiamo sono basate 

principalmente sull’estensione territoriale e sul numero di residenti AIRE della circoscrizione, quindi 

non si tratta di importi né di iniziative vincolanti. A scanso di equivoci quindi le iniziative indicate negli 

allegati non sono da intendere come approvate per la loro realizzazione, cioè ciascuna di esse dovrà 

essere approvata dall'Assemblea se e quando i rispettivi relatori riterranno di presentarle con tutte le 

specifiche che conosciamo (budget, team, tempi) e alla luce delle finanze realmente disponibili, una 

volta che il Ministero ci avrà comunicato il finanziamento effettivamente assegnato, cioè 

presumibilmente in Aprile.” 

Segue una breve discussione con interventi dei Consiglieri Alioto, Zagarella, Melchiorri. Mastropaolo e 

Costetti. 

Si vota quindi sul documento che chiede un finanziamento ordinario per l’anno 2024 di $71.514 sul 

capitolo 3103 e di $3.300 sul capitolo 3106. 

Il documento viene approvato all’unanimità dai 9 consiglieri presenti. 

a favore n. 9 membri: contro n. 0 membri: 
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ALIOTO Sonia 

BANNERMAN Francesca 

BERTINI Rino 

COSTETTI Massimo 

IMBENI Valentina 

MASTROPAOLO Guido 

MELCHIORRI Riccardo 

VERALDI Anna 

ZAGARELLA Angela 

 

 

astenuti n.0 membri: 

 

 

Si passa quindi al terzo punto dell’Ordine del Giorno, “Presentazione di preventivi a supporto dei 

progetti”, con introduzione del Consigliere Mastropaolo e breve discussione con interventi dei 

Consiglieri Bertini, Melchiorri, Alioto, Mastropaolo, Costetti e Bannerman. 

Viene quindi presentata la seguente mozione: 

“I progetti sottoposti all’approvazione del Comites che includono un budget che prevede spese da 

fornitori terzi dovranno essere accompagnati, o alla presentazione del progetto o entro un mese 

dall’approvazione, da almeno un preventivo di tali fornitori terzi per ciascuna categoria di spesa 

preventivata. Nel caso in cui il preventivo/i non venga presentato entro un mese dall’approvazione i 

fondi vengono congelati fino alla presentazione di tali preventivi o fino a tre mesi dalla data di 

realizzazione del progetto. In quel caso si chiede all’Assemblea di votare di nuovo il budget”. 

La mozione viene approvata con i seguenti voti: 

a favore n. 8 membri: 

BANNERMAN Francesca 

BERTINI Rino 

COSTETTI Massimo 

IMBENI Valentina 

MASTROPAOLO Guido 

MELCHIORRI Riccardo 

VERALDI Anna 

ZAGARELLA Angela 

 

contro n. 0 membri: 

 

astenuti n 1 membri: 

ALIOTO Sonia 

 

 

Su richiesta della Consigliera Alioto si riporta la motivazione della sua astensione: “Sono convinta che 

abbiate qualche ragione buona per chiedere questo, ma ho paura che applicarlo in maniera 

indiscriminata possa creare dei problemi. Non mi sento neanche di votare contro, quindi mi astengo.” 

Alle 18:52 si scollega il membro del pubblico Sig. Poliziani. 

Per il punto successivo, “Formazione di una commissione che scelga le scuole che fanno domanda per il 

programma di Early Child” prende la parola la Consigliera Valentina Imbeni che illustra come si 

svolgeranno i workshop formativi previsti dal progetto. Segue una breve sessione di domande e risposte 

con interventi dei consiglieri Zagarella e Melchiorri. 
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Prende quindi la parola il Consigliere Mastropaolo per illustrare il punto successivo all’Ordine del giorno: 

“Commissione formulario/database/servizi”. 

Alle ore 19:07 si collegano le consigliere Salomone-Smith e Bianchi Chamberlin. 

Si svolge quindi una discussione sulla nuova Commissione con interventi dei consiglieri Bianchi 

Chamberlin, Melchiorri, Alioto, Costetti, Bannerman e Imbeni. 

Si sottopone successivamente a voto la mozione di “Costituzione della Commissione Servizi agli italiani, 

degli obiettivi della commissione e della destinazione del budget”. 

La mozione viene approvata all’unanimità dagli 11 consiglieri presenti: 

a favore n. 11 membri: 

ALIOTO Sonia 

BANNERMAN Francesca 

BERTINI Rino 

BIANCHI CHAMBERLIN Sara 

COSTETTI Massimo 

IMBENI Valentina 

MASTROPAOLO Guido 

MELCHIORRI Riccardo 

SALOMONE-SMITH Ilia 

VERALDI Anna 

ZAGARELLA Angela 

 

contro n. 0 membri: 

 

astenuti n.0 membri: 

 

Si passa quindi alla discussione del punto successivo: “comunicazione e flusso di informazioni all’interno 

del Comites” con interventi dei consiglieri Alioto, Costetti, Melchiorri e Bianchi-Chamberlin. 

La Consigliera Alioto chiede che sia messa a verbale che “non ritiene, ma sostiene, che il parere del DGIT 

riguardo le riunioni dell’esecutivo per email è incongruente poiché, se non ha senso per l’assemblea 

deliberare per email, non ha senso nemmeno per l’esecutivo, che come l’assemblea delibera a 

maggioranza e per le cui riunioni è prevista per legge la verbalizzazione. Come si possono dunque 

verbalizzare delle email?” 

Il Consigliere CGIE Arcobelli fa un breve intervento per comunicare, ricollegandosi alla precedente 

conversazione che includeva riferimenti alla compagnia aerea ITA Airways, che la proprietà di tale 

compagnia è costituita da un 59% del governo italiano e un 41% della Lufthansa. 

Alle ore 20:00 la Consigliera Alioto si scollega. 

In assenza della consigliera Alioto, il punto sulla discussione della Commissione lingua e cultura viene 

rinviato alla successiva riunione. 

Si passa quindi, con interventi dei consiglieri Bianchi Chamberlin, Costetti, Mastropaolo, Veraldi e 

Zagarella alla discussione del punto successivo: “Aggiornamento dettagliato dei conti dei progetti aperti”. 

Segue la proposta avanzata dalla consigliera Veraldi anche a nome della consigliera Folla di riassegnazione 

dei fondi precedentemente destinati all’evento Seattle Food Festival, che per una serie di ragioni non potrà 
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essere realizzato, possibimente a un progetto che promette di essere molto utile per la comunità quale il 

nuovo progetto di Servizi agli italiani. 

Il Presidente Costetti presenta la mozione di “Destinare i $3.325 liberati a finanziare il progetto presentato 

dal consigliere Mastropaolo (Servizi agli italiani) e approvato dall’assemblea nella riunione odierna”. Su 

richiesta del Consigliere Melchiorri si riporta quanto da lui detto in riferimento a quanto affermato dalla 

Consigliera Alioto in proposito prima che si scollegasse: “Sonia aveva proposto di rimetterli in discussione 

anche per altri progetti”. 

La mozione viene approvata con i seguenti voti: 

 

a favore n. 7 membri: 

BERTINI Rino 

COSTETTI Massimo 

IMBENI Valentina 

MASTROPAOLO Guido 

MELCHIORRI Riccardo 

VERALDI Anna 

ZAGARELLA Angela 

 

contro n. 0 membri: 

 

astenuti n 3 membri: 

BANNERMAN Francesca 

BIANCHI CHAMBERLIN Sara 

MELCHIORRI Riccardo 

 

 

I consiglieri Melchiorri, Bianchi Chamberlin e Bannerman motivano la loro astensione con il desiderio di 

includere la consigliera Alioto nella discussione sulla riassegnazione dei fondi. 

Il Presidente annuncia quindi la sua intenzione di pubblicare a breve una newsletter che includa tutti i 

progetti realizzati durante il corrente anno e chiede a tutti i responsabli dei progetti di collaborare alla sua 

stesura attraverso un apposito google doc.  

Alle ore 20:30 Il Presidente Costetti dichiara terminati i lavori dell’Assemblea  

 

IL PRESIDENTE      LA SEGRETARIA 

 

 

Massimo Costetti      Anna Veraldi 


